

En Logroño, una peseta al mes. FUERA DE LA CAPITAL, trimestre adelantado, 3 pesetas. trimestre venenido 6 por correo ordinario, 3 pesetas 25 céntimos. EXTRANJERO: 7 pesetas trimestre

Se considerará que continúa suscrito al periódico todo abono que no devuelva a la Administración sus números después de terminada la suscripción.

Número suelto, 5 céntimos

LA RIOJA

DIARIO IMPARCIAL

FUNDADO POR D. FACUNDO J. ZAPORTA

REDACCION Y ADMINISTRACION

Calle de la Imprenta, 9, bajos

Apartado de Correos, núm. 28

No se devuelven los originales, aunque no se inserten. No se admiten consignados. Anuncios a precios convencionales. Remitidos a 1 peseta línea.

El Banco Riojano

CAJA DE AHORROS 3%

Antes de comprar cualquier clase de muebles visite usted "Nueva Camera Riojana".-Portales, 20, Logroño.

CLINICA PEREDA

bajo la dirección del Dr. Enciso Briñas, Oculista

Doctor M. ALDAZ, Especialista

DOCTOR M. GICA, ESPECIALISTA

V. Infante, ESPECIALISTA

OJO ¿Queréis buenas harinas y buenos jabones?

Comprad en ARNEDO de SANTIAGO R. de LA TORRE

MOBILIARIOS COMPLETOS ANTONIO ANTA

Clinica García Antozanzas

Enfermedades de los ojos

VINO ONA del Dr. Aristegui

PASTA DE CAFE

DOCTOR ONA, Médico Dentista

DE POLITICA

Los demócratas

El señor García Prieto ha hecho interesantes declaraciones políticas...

La neutralidad

Política internacional. La preocupación del país, por lo que significa para la vida española del día...

Demócratas y liberales

Estímulo de respeto al Poder, un sentimiento de orden, un gubernamentalismo que, por fortuna, va arraigando entre nosotros...

¿Queréis este decir que existiese en el país una corriente de opinión que apartara a España de los rumos que con anterioridad había seguido?

¿Es que se puede admitir que hubiera elementos, con peso en los

CLUB RIOJANO

(DESDE LA HABANA)

Discurso pronunciado por el señor J. S. Sáenz, secretario del Club, en la Asamblea celebrada el domingo, 28 de marzo, en los salones del Centro Castellano.

Señoritas, señoras y señores: En estos momentos, en que muy bien podemos considerar como definitivamente constituido y afianzado nuestro Club, me congratula tener el honor de dirigirme a vosotros.

No voy, y téngase esto por descartado, a pronunciar un discurso profundo y elocuente, haciendo gala del brillante vocabulario a que tanto se presta la rica y sonora lengua castellana.

Para los políticos, para los que han tenido o pueden tener las responsabilidades del Gobierno, el "esprit de suite" en los propósitos internacionales, por honor y conveniencia de la patria, es dogma fundamental al que no se puede faltar.

Tiene, por otra parte, el derecho en las relaciones de potencia a potencia una influencia que, aún en los momentos de mayor oscuridad, se abre paso ante la conciencia universal, y que entre nosotros, por no sentir las oscurecimientos de la guerra, ha de lucir más claramente.

Los acuerdos de 1904, 1905, 1907 y 1912 marcaron un rumbo a España, en cuanto atañe a los intereses del Mediterráneo, que ni siquiera aquel anhelo de paz y de reposo podían estorbar, y yo, como español, como político y como hombre de Derecho, estimo que para cumplir escrupulosamente estos acuerdos, detrás del Gobierno, sea el que sea, estará siempre la voluntad unánime de la nación.

Y todos habéis visto la brillante representación que, como por arte de magia, tuvimos reunida aquí mismo el pasado domingo, ávida de saber el objeto de la idea para apoyarla y aplaudirla. Y todos vemos también la numerosa concurrencia que hoy mismo se halla reunida en este local; hasta las mujeres, las dulces e inseparables compañeras del hogar, atraídas sin duda por el eco lejano de la tierra, guiadas por el mismo entusiasmo y sentimiento que los hombres, no podían sustraerse a esa idea y aquí las vemos también, contribuyendo con su presencia a la celebración de este acto patriótico y sincero.

Todos, ellos y ellas, como movidos por un resorte eléctrico, han respondido sin titubear al llamamiento que se les hizo. Y esto es, sin duda alguna, tan altamente honroso para nosotros, pues que todo esto se ha llevado a cabo espontáneamente y sin preparación de ninguna clase. Todos sabemos que apenas lanzada a ideas, fué recogida entusiásticamente y, como la bola de nieve fué rodando, rodando, hasta que, con asombro general de todos, en poco más de una semana, ya tenemos constituido nuestro Club, aprobado su reglamento y preparado el camino para desarrollar cuantos pensamientos e iniciativas redunden en beneficio de sus asociados y paisanos. ¿Quiérese mayor fe y entusiasmo?

Por eso, y si como uno de los iniciadores del proyecto, me sentí altamente satisfecho y orgulloso el pasado domingo al ver el interés que todos demostraron en acudir a esta casa, que podemos considerar como nuestro hogar en esta tierra digna y hospitalaria, hoy, que veo una concurrencia más numerosa y una nutrida y buena representación del bello sexo, no puedo menos de considerarme más satisfecho y más orgulloso, si cabe, que el pasado domingo. Y yo, el último quizás de todos los riojanos, el más humilde y quizás también el más desconocido, deseo dar las gracias a todos y hacerles partícipes de ese orgulloso y satisfactorio que yo he experimentado; porque a todos por igual nos corresponde la gloria de lo que aquí se ha hecho, ya que todos hemos contribuido con nuestro esfuerzo para que la idea haya sido tan rápidamente acogida y más rápidamente llevada a su feliz éxito.

Yo me felicito por ello y felicito a la vez a todos los riojanos de ambos sexos por este paso de avance que hemos dado. Ya tenemos, pues, constituido nuestro Club. Una vez puesto en marcha, su voz se dejará sentir en todo aquello que las necesidades de sus asociados lo requieran, y una de las cosas en que fijaré su atención preferente la Directiva será la de gestionar la pronta adquisición de nuestro estandarte.

Esta es, hoy por hoy, la necesidad más perentoria que debe atender, y atenderá seguramente, con el mayor celo, pues ese pedazo de paño humildemente bordado por manos angelicales, y al cual debemos venerar como reliquia sagrada, representará un símbolo: el símbolo de unión y concordia entre todos los riojanos residentes en la República de Cuba.

Es estandarte nos ha de traer, salvando la distancia que de la patria nos separa, un saludo afectuoso y lleno de cariño de nuestros paisanos en la Rioja. Y nosotros, ya que podemos tener la dicha de volver a respirar el ambiente purificador de nuestras tierras, nos conformaremos con ir a recibirlo a su llegada para devolver a nuestros hermanos de allá el noble homenaje de que será portador.

Y una vez en nuestra casa, una vez que podamos contemplarlos con detenimiento, extasiarnos nuestra vista en él y recordaremos los alegres tiempos pasados al calor del hogar de nuestros padres. Y para mitigar el dolor y la nostalgia producida por su ausencia, él nos servirá de lenitivo, proporcionándonos un caudal mayor de fuerzas para proseguir la lucha por la vida, hasta que el destino nos brinde los medios de volver a pisar la tierra que nos vio nacer, donde moran nuestras alegrías, nuestros amores y nuestras esperanzas.

Seguid, pues, todos vosotros, con el mismo entusiasmo que hasta ahora habéis demostrado, que algún día podremos vanagloriarnos de haber sido los fundadores de la obra que acabamos de consolidar con este acto.

Y para terminar, sólo me resta dar a todos las gracias por la cooperación que nos han brindado, así como también las haré extensivas a las distinguidas damas que con su amable presencia han demostrado su adhesión y cariño a nuestro Club; al Centro Castellano, por su galante acogida en cederme los salones para las asambleas, y a la prensa en general, por la deferencia que ha guardado al Club por la posición de nuestra disposición sus columnas para la mayor eficacia en la propaganda.—He dicho.

Nota de los señores que forman la directiva del Club Riojano, elegida en Asamblea celebrada el día 28 de marzo, en los salones del Centro Castellano de la Habana:

Presidente de honor, don Tirso Rodríguez.

Presidente efectivo, don Tirso Ezquerro.

Secretario, don José Sotero Sáenz. Vicepresidente, D. Gregorio Sáenz. Tesorero, don Juan Santamaría. Vice tesorero, don Olegario Nalda.

Vocales: don Francisco Martínez, don Luis Vidana, don Ezequiel Lora, don Oscar Contreras, don Victoriano Urzúa, don Alfonso Manso, don Gabriel Ayarza, don Isaac Alonso, don Francisco Sagastegui, don José Cuevas, don Benito Sáenz, don Melitón Herrerros, don Dionisio Minguez, don Julián Almaraz, don Saturnino Martínez, don Francisco García, don Emilio Ubi.

Vocales suplentes: D. Vitores Ezquerro, don Crescencio Sáenz, don Nicolás Castellano, don Carmelo Sáez, don Toribio Ruiz, don Eusebio Carnicero, don Luis Royo y don Victoriano Velasco.

El día 1.º de mayo llegará de Madrid el Doctor Castilla Aransay

Especialista en estómago, y Cirugía general

De la Plaza de Toros

Señor Director de LA RIOJA. Muy señor nuestro: Mucho le agradeceremos se diga dar cabida en las columnas del periódico de su digna dirección al adjunto comunicado; quedando de usted muy reconocidos afectuosos s. s. q. e. s. m.—Pablo Dulin.—Tomás Martínez.—Eusebio González.—Manuel Barrio.

A los señores de la Comisión de la nueva plaza de toros.

Los que suscriben, accionistas para la construcción de la nueva plaza de toros, visitaron ayer, domingo, el sitio donde se pretende emplazarla, y a la sazón de encontrar allí a una persona muy competente en obras, le indicamos (aunque profanos) los grandes inconvenientes que se han de tropezar para la construcción de dicha plaza, por la mala comunicación de vías que han de dar acceso al lugar del emplazamiento y sitios donde han de acumularse los materiales.

Como es natural, en la conversación se tocaron todos los puntos, y desde luego vimos que aunque los dueños terratenientes cedan gratuitamente las parcelas para la nueva plaza que ha de abrirse, tiene que gastarse el excelentísimo Ayuntamiento en su urbanización cantidades fabulosas, difícil por el momento de prever, y aun así, la plaza quedará cerrada entre fincas urbanas de mala vista; y por muy higienizados que se pongan sus alrededores, siempre se notarán los malos olores que en aquél sitio son muy difíciles de evitar.

barato, mejor trayecto y más alejado del sitio de «La Manzana», y además el Ayuntamiento no necesita gastarse un sólo céntimo en la urbanización.

Los firmantes del presente comunicado daremos toda clase de datos a la Comisión gestora de la nueva plaza de toros, si cree conveniente utilizarlos, en la seguridad que modificará su opinión, puesto que el sitio, coste y gastos accesorios son sumamente buenos y económicos y de más garantía para los señores accionistas.

Fijense bien, señores de la Comisión, que se trata de una obra que no es para un día y ahora estamos a tiempo.

Esperamos de la Comisión que nos dispense, toda vez que nuestra buena intención sólo se cifra al bien general de nuestro querido pueblo, y con tal motivo nos repetimos de ustedes afectuosos s. s. q. e. s. m.

Manuel Barrio.—Eusebio González. Pablo Dulin.—Tomás Martínez.

El alcoholismo y la guerra

Son demasiado conocidos para que insistamos en ello, los trastornos debidos al uso de bebidas alcohólicas, tanto en el orden físico, como en el intelectual y moral. Todos los psiquiatras están conformes en que son de los más graves e importantes.

El gran estadista inglés Gladstone dijo con frase energética «ha hecho el alcohol más estrago en el mundo que las tres plagas históricas: la peste, el hambre y la guerra». En todos los tratados de psiquiatría tenemos cuadros estadísticos que ponen de relieve la gravedad de dichos trastornos, entre los que merece citarse el siguiente: 215 familias de alcohólicos dieron la siguiente prole: Primera generación, 508 hijos y de ellos 401 degenerados; esto es, 79 por 100 de víctimas. Segunda id., 294 idem y de ellos 263 idem; esto es, 89 por 100 de víctimas. Tercera id., sólo 17 hijos y de ellos 6 mueren al nacer, 5 en la primera infancia y los 6 restantes son dementes, epilepticos e idiotas. Se extinguió la raza.

Para producir estos graves trastornos, así en el orden físico como en el psíquico, no es necesario que el alcoholismo sea crónico, basta muchas veces con que sea ocasional; así que en todos los países cultos se ha levantado una cruzada contra el uso y mucho menos el abuso del alcohol; pues se ha notado que a medida que aumentaba su consumo aumentaban paralelamente los crímenes, los casos de locura, la protesta contra la vida: el suicidio.

Aunque mucho se ha trabajado en todos los sentidos para combatirlo, el problema sigue latente, y prueba de ello es que Rusia, al mismo tiempo que ordena la movilización de su numeroso ejército, dicta un ukase prohibiendo en absoluto las bebidas alcohólicas. Lo mismo hacen Inglaterra, Francia y los imperios centrales; es decir, que ha habido que recurrir al rigorismo militar para combatirlo.

Los beneficiosos resultados de estas disposiciones no se han hecho esperar, pues en carta de Versovia fechada a últimos de marzo, se dice: «Desde que están suprimidas las bebidas alcohólicas la criminalidad ha disminuido en grado bien notorio. Si obtenemos la victoria, se deberá en gran parte a esta medida. Los efectos de esta templanza obligatoria han sido maravillosos en Rusia. Los ingresos en las Cajas de Ahorros han excedido a los de los mejores años».

Los inspectores del trabajo aseguran que el rendimiento medio del obrero ha aumentado. Algunos años más de templanza y todos los males causados por esta lucha espantosa serán olvidados. Nadie podrá figurarse el desarrollo que entonces adquirirán la riqueza y la cultura del país. Pero cabe preguntarse: esta prohibición, esta templanza obligatoria, ¿serán mantenidos después de la guerra? Lo dudamos, porque el Parlamento inglés, al tratar con gran interés del «control» de las bebidas se ha tropezado con grandes dificultades motivadas por los grandes perjuicios que se ocasionan a industriales y expendedores. Y esto en viñas de cretarse el servicio militar obligatorio.

En España también tuvimos una voluntad de hierro, una mano fuerte que supo poner el dedo en esta falta social, el señor La Cierva. El matonismo y la criminalidad disminuyeron, el hulo y su comparsa no tenían a ciertas horas la taberna abierta para echar «otra ronda más» pero no pudo cerrar la taberna a la moda, donde acude el señorito, el aristócrata, ni tampoco pudo evitar que el consumidor diere expansión a sus deseos valedores de otros medios. ¿Qué demuestra esto? Que la solución, el remedio no está solamente en las medidas legislativas, en la autoridad externa, en las disposiciones que se dan en la Gaceta, las cuales casi siempre llegan tarde y no penetran en la esfera moral; sino en la divulgación, en el concimiento de los graves males que acarrea, valiéndose del libro, el periódico, la conferencia, etc., a fin de que todo el

mundo se haga cargo de la intensidad del mal. Hay que pedirlo también a la autoridad interna, al esfuerzo personal (que engendra el acto y rectifica la conducta, a la dirección de nuestra propia vida, que es lo que se llama autoeducación.

Faustino Casas, Profesor de primera enseñanza

VEANSE EN CUARTA PLANA OTRAS INFORMACIONES

De intereses riojanos

DE «POUR PARLER» RIOJANO

Entre las pocas convicciones, decididas y arraigadas de modo absoluto en mi yo, figura en primer término, como sonriendo de mí mismo, como cuando escribo para los otros resultado asaz, subjetivo, que diría el doctor Robert. Sin duda es la orja de industrial, jate tonel, que asoma sin querer por entre los pliegues de mi estrofarlo ropaje retórico, denunciando a la vergüenza pública mi costumbre epistolar de tener que hablar siempre de mí mismo y de mis producciones industriales, como sucede a todos los infelices súbditos del imperio de Mercurio.

Por eso temo ser fatigoso, pesado y mechocho con esta mi monomanía escribitoria, y gracias a ello hago gracia a mis lectores, calculo yo, de las tres cuartas partes de lo que presupuesto, imagino y planeo, acerca de las cuestiones tratadas estos días y de otras muchas que ni he comenzado ni trataré, para tranquilizar de los lectores de este simpático periódico.

Harto se me alcanza, como dice un muy mi amigo, que un fian es cosa excelente; sabida y muy gustosa. Pero que si a quien se quiere observar y complacer se le obliga a ingerir fian tras fian hasta unas docenas de éstos, será tanto como someterle a un tormento que escapó a la rica y exuberante imaginación del mismo Dante, en su Divina Comedia.

Distán tanto de ser fian literario mis garapatos en las cuartillas para la Prensa, como no seré yo quien lo diga, sino quien tenga el mal gusto de leerme. De donde yo mismo me asusto de cómo tendré de hastiada a la opinión, con tanto, no ya fianes, sino bazofia periodística.

Sin embargo, el que no se consuela es porque no quiere.

Y no bien acabo de pensar esto, ya estoy decidido a seguir cocinando fianes y más fianes, hasta que me den con alguno en la cabeza, y harán bien mis pacientes y resignados lectores. Cúlpease de esta otra manera de pensar a don Juan Valera, que recomendaba escribir y publicar cuanto más mejor, así malo como bueno, ya que ello a nadie perjudicaba, pues si había que desear el 99 por ciento de lo que se escribía, con desearlo o no leerlo quedaba en paz el más exigente de los preceptos; y si por dicha, el uso por ciento era cosa sмена o divertida, y con ello pasábamos un rato solaz, todo eso nos encontraríamos los estetas, ó sea los que amamos el arte por el arte.

Cuanto más que, a lo que vamos diciendo, también Zola define la literatura naturalista como «el modo de reproducir las cosas a través de un temperamento», y tal podría ser el mio dulzón de empalagosos y pesados, que daría ciento y raya al más almirado, batido y suave de los fianes.

Sea de ello lo que quiera, el caso es que yo, subjetivo u objetivamente, estoy deseoso de seguir la variación y agotar el tema de la cuestión vinícola que tanto nos ha entretenido esta semana pasada, y al que yo, por mi frivolidad, sin duda, me empeño en calificar de poco importante para los intereses generales de la región, a pesar de la autorizada opinión en contrario del señor Zaballa, ilustre riojano, que, volando por esferas más altas, ni siquiera ha parado mientes en mis argumentaciones formuladas en variedad de metros.

Yo he sostenido y sostengo, burlesco burlando, que no el intrínseco general del país, sino el particular de unos cuantos señores, es el afectado por el bajo precio que obtiene el morapio local, ya que mientras la producción de riqueza no se distribuya más equitativamente, poco le importa a Juan Viñader de foudres que no le aumenten el salario, ó producido neto de su esfuerzo. Con el aditamento de que ni aun los intereses del viticultor apto, tan descaradamente defendidos como poco amañados, sufren merma en tanto y cuanto no proteste y reniegue de la ley inmutable, por ser natural de su dar para ganar el pan, que Dios ha quedado en no dar por nuestro hastío que no lo obtengamos por medio del trabajo horrado.

Y estas mismas afirmaciones claras y terminantes, calificadas por unos de divagaciones, por otros de salidas de tono, y por otros de otras cosas, ni el señor Zaballa las rebate ni nadie las desmiente, ni nadie les dice por ahí te pudras.

Yo, y ya pareció otra vez el peine subjetivo, me doy a creer que este desaire a mis razonamientos sea motivado por la insignificancia de

mi personalidad, a quien ningún interés suyo particular propio, por otro lado, daba vela en este entierro; y como hemos convenido tácitamente que sólo los interesados deberán pibescitar lo que les conviene, aunque padezca un poco la pureza del sufragio, pues ¡vaya!, que dicen los valesolistas, por donde lo mejor es no maneallo y si hay peligros de foudrismo hoy, que hubo ó no los hubo antes del banquete, en el banquete y después del banquete: ¡qué le hemos de hacer!

Poor fuera no verlo.

Callemos, pues, y cerremos esta nuestra campaña con un broche de oro, del más dorado canto a la renunciación, por el más áureo de los filósofos cristianos, Kempis, para que lo saboreen, gusten y digieran los que me han omitido, por lo que sea:

«No debéis preveniros en contra del autor, ni inquietaros por su mayor ó menor ciencia, buscando únicamente el amor a la verdad, que es lo que buscáis en el libro. Debéis, pues, razonar sobre lo que os dice, sin ocuparos de quién lo dice.» (Imitación de Cristo: Capítulo V.)

Julián Fernández Ollero

Haro, 25 abril, 1915.

AUTOL

Vamos leyendo con toda imparcialidad los escritos que estos días se están publicando en este periódico acerca de los intereses riojanos y de cuándo en cuándo hemos hecho algunas preguntas a personas inteligentes para saber algo acerca de su opinión sobre los temas que se discuten observando que todos los consultados están conformes en lo perjudicial que resulta para esta querida Rioja la introducción de vinos exóticos designados hoy con el nombre de foudres por la vasija en que se importan.

Consideran que si para los usos industriales fueran preciosos, se obraría cuerdatamente con su adquisición, porque cada cual debe procurar por su vida por los medios que más le sugiera su inteligencia ó que más en armonía los crea con sus intereses y manipulaciones, desde que aquéllos sean legales.

Para afirmarse más en sus convicciones, recuerdan perfectamente lo que aquí, en este pueblo, sucedía no muchos años, cuando estaba en funciones la bodega de vinos finos del malogrado y querido excelentísimo señor marqués de Reinosca.

Si la memoria no nos es infiel, creemos hizo su primera cosecha de vinos para elaborarlos en el año 1890. Pronto los dió a conocer, y éstos adquirieron tal fama, que en cuantas Exposiciones los presentó, que fueron varias, en todas obtuvo premio de mayor ó menor categoría. Las existencias se agotaban todos los años y tuvo que dar mayor impulso a la elaboración, comprando para ello muchos miles de arrobas de uva en las vendimias, y después bastantes miles de cántaras de los vinos que se encubran por los cosecheros en sus bodegas.

Algunos años compró vinos en Aldeanueva y Alfarc para satisfacer las demandas, que cada vez iban en aumento.

Que recordemos, ni una sola vez traje a su bodega vinos de otras provincias y este solo hecho sirve para demostrar que en la Rioja existían, como hoy existen, vinos de todas clases susceptibles de satisfacer con sus coupages las mayores exigencias de los mercados. Esta bodega cesó en sus operaciones hacia el año 1909, en que por fallecimiento del querido señor, sus descendientes no gustaron de seguir en el negocio y precisamente cuando acababa de obtener otras dos altas distinciones en las exposiciones de (creemos) Bruselas y Hamburgo. Si las circunstancias de gusto, etc., no han variado de aquellas fechas a ésta, ¿por qué han de importarse vinos exóticos, máxime cuando nuestros preciados caldos están sin exportación y siendo tan necesario su importe en los bolsillos de los cosecheros? Basta con esto para poder afirmar que la importación de vinos de foudre es perjudicial a los vinos riojanos.

Ignacio Hernández

CONTESTACION

A mi muy conocido chascarrillo, fabuloso é histórico don Julián Fernández Ollero, Haro. Mucho felicito hayas aceptado el no seguir la guerra periodística sobre intereses riojanos, y que en veinticuatro horas se haya hecho la paz, y que te haya provechado el benéfico ramo de fianes, que esta pluma cándida ha hecho convertirse en varios puntos, por el mismo, en pañoma mensajero a mi querido amigo va citada. Qué no daría el kaiser porque los franco-belgas-anglo-rusos la aceptarían tan pronto y en tan buenas ventajitas como el señor Ollero!

Ahora, querido amigo, voy a rogarte que con conseguir que en España no rotan los puertos francos nos basta por ahora, que Zabala no se ganó en una hora, y desear que los doctores que tiene la santa madre Rioja respondan a su tiempo, y tú cuidate de tu marca «Chorizos Carrasco», y bastante; que creo no querrás hacer chorizos con vino; advirtiéndote que

es más conveniente nos ponga el puchero otro, aunque sea pariente, amigo ó conocido y confrontar los apellidos, que guarisarlo mal los de casa, y no olvides que de los dos ladrones que crucificaron á Cristo había uno mejor que el otro, é igualmente entre las hijas de Elena podía haber dos buenas y una rebelde, que también podría spillarse Olleró ó el tener mote que defina Diógenes; y vive en la esperanza de que siendo tú tan amigo de los ángeles, el día que nos veamos en el seno de Dios, como habrá que renovar la presidencia del Congreso angélico, serás llamado á ser presidente desde luego de los ángeles: pero lo que te ruego no desentones el instrumento que acostumbrás á tocar al son de la poesía que tienes aprendida (que también está más práctico en ello que en los asuntos de los vinos); de Loja á Quintero, con lo cual harás bailar á todos los ángeles de la Corte celestial, no porque con eso imites al zángano, sino al laborioso, pues en tí no cabe otra cosa. Y con esto termino, advirtiéndote que el que después de aceptar una paz sigue en guerra, se hace acreedor al mayor desprecio, no vaya á salir algún viento que nos hiele hasta las cabezas más tercas.

Saturrino Villanueva.

La guerra europea

ALCANCE

Concentraciones decisivas

Ludovico Naudeau, el corresponsal del *Journal*, telegrafía desde Varsovia, con fecha 21:

«Ardierte fué la lucha que llevó á los rusos hasta el borde de la gran cordillera de los Cárpatos, una lucha costosa en hombres, llena de peripecias sangrientas, de asaltos furiosos y reiterados contra posiciones admirablemente fortificadas, donde cuatro líneas de trincheras se sobreponean, defendidas por una poderosa artillería pesada.

He aquí ya á los rusos dueños de estos puestos y de los desfiladeros de Dukla, de Lupkoff y de Uzok, desde donde sus vanguardias pueden ver las primeras ciudades de la llanura húngara. Hay que hacer constar, sin embargo, que al Este de estas posiciones, ocupadas tan felizmente, queda, amenzador, entre Uzok y la Bukovina un frente de 300 verstas, donde los austró-alemanes se agitan é intentan amenzar el flanco izquierdo de los rusos, como nos lo prueba la reciente y reñida batalla que se ha dado sobre la altura de Oratúchka, situada no lejos del río Strij, afluente del Dniester. Evidentemente, de la Bukovina podrán partir golpes de flanco destinados á retrasar la marcha eventual de los rusos hacia el Sar.

Que se de una orden del Cuartel general, y el gran Ejército descenderá la vertiente meridional de los Cárpatos. El Ejército ruso entrará un día en Budapest, al tal es el designio del gran duque Nicolás. El empujamiento que ha puesto en poderarse de aquellos caminos de la montaña que conducen á la capital húngara testimonian que esta eventualidad es de las más verosímiles. Sin embargo, la situación estratégica no permite evidentemente considerar del todo inminente dicha eventualidad; lo que es más verdad es que muy importantes ciudades húngaras están desde ahora expuestas á ser ocupadas de un día á otro por los rusos. Tal es el caso de Debreczen, esta rica ciudad de cien mil almas, donde Kóuth proclamó en 1849 la decadencia de la casa de Hapsburgo. La maravillosa montaña de Tokay, que, al abrigo de los Cárpatos, produce el famoso vino célebre desde hace varios siglos, está todavía más en peligro; sus tesoros se hallan en lo porvenir á merced de una excursión de los cosacos.

Nada ciertamente podría impedir ahora que la llanura húngara fuese invadida; pero nadie en definitiva conoce las intenciones verdaderas del gran duque. La marcha sobre Budapest tiene numerosos partidarios; pero muchos especialistas vislumbran otras hipótesis; suponen que después de haberse asegurado de los Cárpatos y de haber hecho una cohertera inexpugnable por el Ejército suyo que se encuentra en Tarnoff, sobre el río Dunai, precipitará súbitamente del Este al Oeste, á una masa enorme, una parte de la cual cercará á Cracovia, mientras que la otra atacará á la Silesia.

Son éstos secretos grandiosos, en los cuales ningún profano sabría penetrar; hay que esperar con recogimiento á que se disipe el misterio actual. Estamos en un instante en que en un silencio solemne se realizan las concentraciones decisivas. Todo el centro de Europa está en movimiento; por todas partes, en Alemania, en Austria igualmente, la circulación de viajeros está suspendida en ciertas vías, consagradas únicamente al transporte de tropas, de víveres y de proyectiles. Únicamente los próximos grandes ch. que revelarán los planes de los estrategas; todo lo demás es literatura.

Parte oficial inglés

Según el parte oficial de Londres en el Este africano se establecieron los ingleses el 17 de noviembre, logrando ocupar el 9 de enero el punto alemán de Severati. El 12 de marzo se apoderaron de la isla de Nafia, cuya guarnición capituló.

Han sido derrotados los alemanes en Utegui; los ingleses sólo perdieron algunos hombres.

Más aplazamientos

En Roma se asegura que ha sido aplazado el Consejo de ministros en vista de haberse recibido nuevas proposiciones de Austria, aunque se cree que no satisfarán las aspiraciones de los irredentistas.

En París se asegura que Italia ha tomado acuerdos con la triple entente sobre las condiciones en que cooperará aquella y las previsiones para el futuro régimen del Adriático.

Movilización

Dicen de Roma que han sido concentrados en la frontera austríaca 400 000 soldados italianos. Todos los trenes del Norte de la península italiana, conducen caballería, artillería y municiones.

La concentración se ha hecho silenciosamente. Están preparados para la lucha un millón de combatientes. En todo el país están preparando hospitales y ambulancias sanitarias.

El Papa

Se afirma que el Papa hace esfuerzos para convencer á Austria y que haga mayores concesiones.

«Parece que ya ha desconfiado y se dedica á alentar el movimiento patriótico de los fieles.

Varios diputados católicos se han alistado como voluntarios, para el caso de que estalle la guerra.

A la frontera

Se sabe que en la próxima semana llegarán á Trentino 50 000 alemanes.

En el aire

Dicen de Petrogrado que los aviadores rusos hundieron en el Vistula varios barcos alemanes.

«Dos dirigibles rusos bombardearon el aeródromo y la estación del ferrocarril de Poskianska.

De Amsterdam dicen que los aviadores aliados lanzaron seis bombas sobre la estación de Brujas, cerca de los astilleros. También lanzaron bombas sobre Zebrugge.

Se ignora el resultado de estos bombardeos.

Noticias austríacas

Dicen de Viena que siguen los grandes combates en los Cárpatos, manteniéndose la situación.

Ha sido rechazado un ataque ruso al desfiladero de Uszok.

Se ha proclamado el estado de sitio en Trieste, á consecuencia de las manifestaciones tumultuosas.

Se han extremado las precauciones, temiéndose sucesos sangrientos.

Algo de urbanización

Con el título de «Una idea plausible», leo en el número de ayer la oferta que el vecino de esta capital don Casimiro Gutiérrez hace al Excmo. Ayuntamiento acerca de la apertura de una calle de ocho metros que sería prolongación de la calle de Juan Lobo á la del Mercado, y desaparición del túnel infecto del Portalón, y con él un edificio antiguo, sin gusto, destartado y feo, que ensucia y mancha el ornato que ese trozo de calle ha conseguido alcanzar.

La idea es verdaderamente plausible.

Logroño es una población moderna que ha podido urbanizarse al gusto y estilo novísimo con poco esfuerzo, pero desgraciadamente, bien por el estado precario del Municipio ó por transigencias mal entendidas, se ha desbaratado el plan de alineación, con notable detrimento del embellecimiento de la ciudad.

Los planos de urbanización y ornato de las ciudades son en todas partes el capítulo más recagado de los presupuestos y la pre-ocupación mayor de las Corporaciones, donde se invierten sumas cuantiosas y energías sin cuento, y es razonable que así sea, porque cualquier indicación, cualquier complacencia, cualquier tolerancia, en este importantísimo deber municipal, además de ser de reparación imposible ó cuantiosa, es error indelible que está siempre á la vista denunciando perpetuamente la incuria ó la malicia de los administradores de la casa vecinal.

La parte de la calle del Mercado comprendida en las inmediaciones del Portalón, es paraje amplio, modernizado que sienta verdaderamente la reforma; pues además de sanearse con la apertura de este pulmón para ventilario, esta es la indicación de la línea de la calle de Juan Lobo, evitando el recodo del lóbrego pasadizo, y porque además desaparece el C. serón deforme, casto inservible, que sfea y empobrece esa parte de la calle.

La dificultad económica es siempre el escollo donde se estrella los proyectos municipales;afortunadamente en este caso el escollo está salvado con la oferta hecha, y, sin entrar en

«quis miquis» rituales el Ayuntamiento debe acometer la empresa y no dejar pasar esta ocasión que viene como anillo al dedo para hermostrar la ciudad, acometiendo la apertura de la calle prolongación de la de Juan Lobo; pues en este sentido parece se dirigen á la Corporación los vecinos de las cuatro calles á que se da acceso con la reforma.

Luis García del Moral

TEATRO MODERNO

Grandes entradas se registraron ayer, singularmente en la vermouth y de noche.

En todas las secciones se representó *Fantomas ó el ladrón misterioso*, que mantuvo al público en constante tensión.

Decididamente triunfa el género policiaco, análogo al melodrama folletinesco, y los espectadores aplauden complacidos al final de todos los actos, como sucedió ayer.

Los intérpretes cosecharon también las palmas en abundancia, correspondiendo la mayor parte á la señora Gómez Ferrer y señoritas Urcola y de la Mata y señores Gómez Ferrer, Santamaría, Vázquez y Pedrosa.

Todos los demás muy bien: la presentación irrepachable.

Esta tarde se reprisa *Jimmy Samson*, la preciosa comedia policiaca que tan grata acogida tuvo siempre, y por la noche, fuera de abono y á petición del público, se vuelve á representar *El Sol de la Humanidad* que tan clamoroso éxito obtuvo el sábado.

A buen seguro que el lleno de esta noche será de los completos.

Mañana se estrenará una obra detectivesca de un interés enorme: *El niño detective*, que ha recorrido en triunfo todos los escenarios.

La misma producción se pondrá en escena por tarde y noche.

Para la función de esta noche se reservarán sus localidades á los señores abonados hasta las cuatro de la tarde.

La Empresa ha recibido informes de personas que han visto la película *Nelly ó la bailarina de la Taberna Negra*, y dicen que es sencillamente colosal.

A instancias de esas mismas personas se trata de contratar la expresada película para el próximo domingo.

Hasta la fecha sólo se ha proyectado dicha cinta en Madrid, Bilbao y Zaragoza, y todos los cines se la disputan.

Veremos si el esfuerzo que la Empresa del Moderno está dispuesta á hacer para conseguir *Nelly ó la bailarina de la Taberna Negra* lo corona el éxito.

Para el Ayuntamiento

La Asociación de Labradores cedió al Ayuntamiento hace bastantes años el camino llamado de Labradores; es pues un camino del pueblo que á todas horas debía poder utilizarse, pero no ocurre así, á causa de que la Compañía de ferrocarriles ignoramos si con fundamento, aunque opinamos que no, cierra las vallas desde el anochecer hasta que el sol anuncia su salida.

Esto da lugar á molestias y disgustos, y como á pesar de haberlo denunciado en sesión municipal dos concejales, la Compañía sigue cerrando el paso, rogamos al Ayuntamiento active la resolución de este asunto.

Para el Ayuntamiento

Deseamos también hacer la pregunta siguiente: ¿No hay medio de impedir que los coches, automóviles y particularmente las bicicletas circulen por la noche sin faro.

Un vecino

SUSCRIPCIÓN

SAN MILLAN DE YECORA

Con 25 céntimos.—Melitón Díez, Pedro San Millán, Marcos Barriocanal, Antonio López, Felisa García, Policarpo Barrasa, Justo García, Rosendo Martínez, Luis López, Eusebio Barrasa, Hermenegildo Ruiz, Feliciano García, Domingo Barrasa, Saturrino Barrasa, Manuel Sáezmiara, Agapito Barrasa, Agustín García, Florentino Barrasa, Juan Bastida.

Con 20 céntimos.—Emilia Díez, Julián Díez, Onofre Díez, Valeriana Díez, Juliana Díez, Vicente Calvo, Daniela Díez, Marta Díez, León Díez, Celerina Díez.

Con 15 céntimos.—Casiano Díez, Dafila Ruiz, Román Corcuera, Leopoldo Bastida, Demetrio Bastida.

BRÍÑAS

Con 25 céntimos.—Ayuntamiento. Con 20 céntimos.—Fernando Berganzo, Pedro Salazar, Martín Tosantos, José Blanco, Víctor Laguardia, Celestino Legarda, Nicomedes Matute, Román Prestamero, Ricardo Martínez, Ladislao Rueda, Casimiro Cuéllar, Nicolás Leguardia, Carlos Domingo, Ignacio Laguardia, Víctor Alonso, Toribio Ledo, Javier Salazar, Tamás Ayala, Tomás Ceiballos, Domingo Blanco, Celerino Pereda, Lorenzo Gómez, Angel Linares, Luis Salazar, Jaime Prestamero.

Con 10 céntimos.—Blas Arce, Prudencio Domínguez, Bautista Suro, Eugenio Campo, Pedro Fernández, Esteban Ochoa, Julián Leiva, José Salinas, José Pereda, Eugenio Iglesias, Juan Leiva, Castor Gamarra, Teodoro Gutiérrez, Eugenio Campo.

Con 5 céntimos.—Emilio Salazar, Elías Salazar.

EN BETI-JAI

Como era de suponer, dada la importancia del partido anunciado, se vio ayer tarde concurrir al frontón Beti-Jai, saliendo el público satisfechísimo de la pelea sostenida por los pelotaris.

Contendieron á 50 tantos Arzamendi y Goicoechea, azules, contra Pequeño de Elgoibar y Benavides, rojos, ganando aquéllos por cinco después de una reñidísima lucha en ambos bandos que cosecharon muchos y merecidos aplausos, apuntándose tantos de los que se guardará memoria á través de los años puesto que los que lo presenciaron no pudieron contener su entusiasmo y se pusieron de pie para aplaudir y arrojár á la cancha prendas de vestir.

Saló el momio en favor de los azules en proporción de diez duros contra ocho, y como rápidamente se colocaron Arzamendi y Goicoechea en 14 tantos por 5 de sus contrarios, subió el papel azul, poniéndose á 20 contra 4.

Acto seguido hubo un arranque de los rojos, consiguiendo arrollar á sus adversarios. No solamente les alcanzaron en el tanto 23, sino que les tomaron 5 de delantera, haciendo evolucionar el dinero, que se puso el rollo de 18 contra 4.

Benavides, que había tenido momentos felices, comenzó á desahinar, y aprovechándose los azules, volvieron á arrear de firme, igualando en el tanto 32 y defendiendo luego el partido, sin permitir que les tomasen delantera de consideración.

Nuevamente, y al llegar á la quinta decena, hicieron esfuerzos los rojos, y se colocaron en 45 tantos por 43, llevando á sus parciales halagüfias esperanzas de estar dominada la lucha definitivamente.

Se produjo el consiguiente revuelo entre los tenedores de papel, quienes se precipitaron á mover las papeletas, para tratar de colocarse en las mejores condiciones posibles, ya que el partido iba dando tantas vueltas y crispado los nervios de los que tenían travesas azules ó rojas.

Benavides tornó á estar desahinado y perdió el partido, pues sus contrarios les hicieron 7 tantos seguidos, á pesar de que Pequeño de Elgoibar tuvo una buena tarde y demostró verdadero interés por obtener el triunfo.

Arzamendi, en general, aunque trabajador y acertado, pegó con menos castigo que en otras ocasiones; pero estuvo á la altura de su reputación y especialmente dirigiendo la pelea, pues en los momentos en que se vio arrollado por los saques del Pequeño y por el violento peloteo de éste y de Benavides, cambió oportunamente de táctica y para descansar sobre la marcha encomendó la defensa á su compañero Goicoechea, y en vez de jugar atrás jugó hacia el dentro, volviendo loco á sus adversarios Benavides, á quien descompuso, consiguiendo así recuperar las posiciones perdidas.

SECCION RELIGIOSA

Santos de hoy, 26 de abril.—Nuestra Señora del Buen Consejo. Santos Cleto y Marcelino, papas y mártires; Basilio y Pedro, obispos y mártires; Clarenco y Lucido, obispos; Ricario, presbítero; Rodberto, abad, y Santa Exuperancia, virgen y mártir.

Avisos y Noticias

Logroñopidí al Gobierno, como es sabido, que enviara la mayor cantidad posible de trigo de la importante compra hecha por él.

Ha contestado el Gobierno que por ahora no puede acceder á la petición por haber adquirido la partida llegada al Norte una Sociedad de Bilbao. Esta casa no tiene disponible. Se sabe que pronto llegará otra partida.

Para determinar que ha de hacerse entretanto, se reúne hoy á las doce en el Gobierno civil la Junta de Subsistencias.

Probada las conservas de pescados fabricadas por la casa Trevijano, en Guetaria.

Basilio Garrea

Dentista.—1 de Junio, 7, 1.º Toriña especial para militares

Goicoechea, que por cierto tuvo una excelente tarde, demostró que quería agradar al público logroñés y lo consiguió, hasta el extremo de que son muchos los buenos aficionados al sport vasco que no ocultan sus deseos de volver á verle, y pronto, en la cancha de Beti-Jai. Suponemos que también la Empresa del citado frontón abogará en los mismos deseos, y hasta quizás se apresure á repetir, no tardando, el partido de ayer, en la seguridad de que habrá de responder el público á sus deseos en pro de la afición y de sus propios intereses.

Hubo un segundo partido, como de costumbre, jugando á 30 tantos los azules Izeta y Echezarreta II contra los rojos Larrañaga y Echezarreta I, ganando éstos por cuatro, después de haber dado el partido algunas vueltas.

Esta tarde jugarán Zumeta y Román contra Errezabal y Pasieguo.

DOCTOR GIL DIEZ

Dentista de la Guarnición Mercado, 138, frente al Ayuntamiento

Para la primera Comunión

Recordatorios á precios económicos, en la Imprenta de LA RIOJA.

VARIADISIMO SURTIDO Imprenta, 9, junto al Teatro Moderno

El cartel de corridas para las fiestas de San Pedro en Burgos es el siguiente:

Día 27 de junio: Toros del Saltillo estoqueados por Gaona y Belmonte. Día 29: Ganado de Pablo Romero para Gaona, Paco Madrid y Celita.

Para el Ayuntamiento

La Asociación de Labradores cedió al Ayuntamiento hace bastantes años el camino llamado de Labradores; es pues un camino del pueblo que á todas horas debía poder utilizarse, pero no ocurre así, á causa de que la Compañía de ferrocarriles ignoramos si con fundamento, aunque opinamos que no, cierra las vallas desde el anochecer hasta que el sol anuncia su salida.

Esto da lugar á molestias y disgustos, y como á pesar de haberlo denunciado en sesión municipal dos concejales, la Compañía sigue cerrando el paso, rogamos al Ayuntamiento active la resolución de este asunto.

Para el Ayuntamiento

Deseamos también hacer la pregunta siguiente: ¿No hay medio de impedir que los coches, automóviles y particularmente las bicicletas circulen por la noche sin faro.

Un vecino

SUSCRIPCIÓN

SAN MILLAN DE YECORA

Con 25 céntimos.—Melitón Díez, Pedro San Millán, Marcos Barriocanal, Antonio López, Felisa García, Policarpo Barrasa, Justo García, Rosendo Martínez, Luis López, Eusebio Barrasa, Hermenegildo Ruiz, Feliciano García, Domingo Barrasa, Saturrino Barrasa, Manuel Sáezmiara, Agapito Barrasa, Agustín García, Florentino Barrasa, Juan Bastida.

Con 20 céntimos.—Emilia Díez, Julián Díez, Onofre Díez, Valeriana Díez, Juliana Díez, Vicente Calvo, Daniela Díez, Marta Díez, León Díez, Celerina Díez.

Con 15 céntimos.—Casiano Díez, Dafila Ruiz, Román Corcuera, Leopoldo Bastida, Demetrio Bastida.

BRÍÑAS

Con 25 céntimos.—Ayuntamiento. Con 20 céntimos.—Fernando Berganzo, Pedro Salazar, Martín Tosantos, José Blanco, Víctor Laguardia, Celestino Legarda, Nicomedes Matute, Román Prestamero, Ricardo Martínez, Ladislao Rueda, Casimiro Cuéllar, Nicolás Leguardia, Carlos Domingo, Ignacio Laguardia, Víctor Alonso, Toribio Ledo, Javier Salazar, Tamás Ayala, Tomás Ceiballos, Domingo Blanco, Celerino Pereda, Lorenzo Gómez, Angel Linares, Luis Salazar, Jaime Prestamero.

Con 10 céntimos.—Blas Arce, Prudencio Domínguez, Bautista Suro, Eugenio Campo, Pedro Fernández, Esteban Ochoa, Julián Leiva, José Salinas, José Pereda, Eugenio Iglesias, Juan Leiva, Castor Gamarra, Teodoro Gutiérrez, Eugenio Campo.

Con 5 céntimos.—Emilio Salazar, Elías Salazar.

EN BETI-JAI

Como era de suponer, dada la importancia del partido anunciado, se vio ayer tarde concurrir al frontón Beti-Jai, saliendo el público satisfechísimo de la pelea sostenida por los pelotaris.

Contendieron á 50 tantos Arzamendi y Goicoechea, azules, contra Pequeño de Elgoibar y Benavides, rojos, ganando aquéllos por cinco después de una reñidísima lucha en ambos bandos que cosecharon muchos y merecidos aplausos, apuntándose tantos de los que se guardará memoria á través de los años puesto que los que lo presenciaron no pudieron contener su entusiasmo y se pusieron de pie para aplaudir y arrojár á la cancha prendas de vestir.

Saló el momio en favor de los azules en proporción de diez duros contra ocho, y como rápidamente se colocaron Arzamendi y Goicoechea en 14 tantos por 5 de sus contrarios, subió el papel azul, poniéndose á 20 contra 4.

Acto seguido hubo un arranque de los rojos, consiguiendo arrollar á sus adversarios. No solamente les alcanzaron en el tanto 23, sino que les tomaron 5 de delantera, haciendo evolucionar el dinero, que se puso el rollo de 18 contra 4.

Benavides, que había tenido momentos felices, comenzó á desahinar, y aprovechándose los azules, volvieron á arrear de firme, igualando en el tanto 32 y defendiendo luego el partido, sin permitir que les tomasen delantera de consideración.

Nuevamente, y al llegar á la quinta decena, hicieron esfuerzos los rojos, y se colocaron en 45 tantos por 43, llevando á sus parciales halagüfias esperanzas de estar dominada la lucha definitivamente.

Se produjo el consiguiente revuelo entre los tenedores de papel, quienes se precipitaron á mover las papeletas, para tratar de colocarse en las mejores condiciones posibles, ya que el partido iba dando tantas vueltas y crispado los nervios de los que tenían travesas azules ó rojas.

Benavides tornó á estar desahinado y perdió el partido, pues sus contrarios les hicieron 7 tantos seguidos, á pesar de que Pequeño de Elgoibar tuvo una buena tarde y demostró verdadero interés por obtener el triunfo.

Arzamendi, en general, aunque trabajador y acertado, pegó con menos castigo que en otras ocasiones; pero estuvo á la altura de su reputación y especialmente dirigiendo la pelea, pues en los momentos en que se vio arrollado por los saques del Pequeño y por el violento peloteo de éste y de Benavides, cambió oportunamente de táctica y para descansar sobre la marcha encomendó la defensa á su compañero Goicoechea, y en vez de jugar atrás jugó hacia el dentro, volviendo loco á sus adversarios Benavides, á quien descompuso, consiguiendo así recuperar las posiciones perdidas.

SECCION RELIGIOSA

Santos de hoy, 26 de abril.—Nuestra Señora del Buen Consejo. Santos Cleto y Marcelino, papas y mártires; Basilio y Pedro, obispos y mártires; Clarenco y Lucido, obispos; Ricario, presbítero; Rodberto, abad, y Santa Exuperancia, virgen y mártir.

Avisos y Noticias

Logroñopidí al Gobierno, como es sabido, que enviara la mayor cantidad posible de trigo de la importante compra hecha por él.

Ha contestado el Gobierno que por ahora no puede acceder á la petición por haber adquirido la partida llegada al Norte una Sociedad de Bilbao. Esta casa no tiene disponible. Se sabe que pronto llegará otra partida.

Para determinar que ha de hacerse entretanto, se reúne hoy á las doce en el Gobierno civil la Junta de Subsistencias.

Probada las conservas de pescados fabricadas por la casa Trevijano, en Guetaria.

Basilio Garrea

Dentista.—1 de Junio, 7, 1.º Toriña especial para militares

El reputado médico de Haro don Cándido Medina Orde, se halla en Madrid donde estará hasta fin de mayo, asistiendo al curso de conferencias teórico-prácticas y operaciones que se dan para médicos en el Instituto Rubio; asistiendo también al Hospital de la Princesa, Clínica de San Carlos, General, Instituto de la Encarnación, Hospital del Buen Suceso, Oftalmico, y en fin, á todos los centros de enseñanza médica y clínicas en que puedan verse adelantos de la Medicina y Cirugía en general y especialidades.

DOCTOR GIL DIEZ

Dentista de la Guarnición Mercado, 138, frente al Ayuntamiento

Para la primera Comunión

Recordatorios á precios económicos, en la Imprenta de LA RIOJA.

VARIADISIMO SURTIDO Imprenta, 9, junto al Teatro Moderno

El cartel de corridas para las fiestas de San Pedro en Burgos es el siguiente:

Día 27 de junio: Toros del Saltillo estoqueados por Gaona y Belmonte. Día 29: Ganado de Pablo Romero para Gaona, Paco Madrid y Celita.

Para el Ayuntamiento

La Asociación de Labradores cedió al Ayuntamiento hace bastantes años el camino llamado de Labradores; es pues un camino del pueblo que á todas horas debía poder utilizarse, pero no ocurre así, á causa de que la Compañía de ferrocarriles ignoramos si con fundamento, aunque opinamos que no, cierra las vallas desde el anochecer hasta que el sol anuncia su salida.

Esto da lugar á molestias y disgustos, y como á pesar de haberlo denunciado en sesión municipal dos concejales, la Compañía sigue cerrando el paso, rogamos al Ayuntamiento active la resolución de este asunto.

Para el Ayuntamiento

Deseamos también hacer la pregunta siguiente: ¿No hay medio de impedir que los coches, automóviles y particularmente las bicicletas circulen por la noche sin faro.

Un vecino

SUSCRIPCIÓN

SAN MILLAN DE YECORA

Con 25 céntimos.—Melitón Díez, Pedro San Millán, Marcos Barriocanal, Antonio López, Felisa García, Policarpo Barrasa, Justo García, Rosendo Martínez, Luis López, Eusebio Barrasa, Hermenegildo Ruiz, Feliciano García, Domingo Barrasa, Saturrino Barrasa, Manuel Sáezmiara, Agapito Barrasa, Agustín García, Florentino Barrasa, Juan Bastida.

Con 20 céntimos.—Emilia Díez, Julián Díez, Onofre Díez, Valeriana Díez, Juliana Díez, Vicente Calvo, Daniela Díez, Marta Díez, León Díez, Celerina Díez.

Con 15 céntimos.—Casiano Díez, Dafila Ruiz, Román Corcuera, Leopoldo Bastida, Demetrio Bastida.

BRÍÑAS

Con 25 céntimos.—Ayuntamiento. Con 20 céntimos.—Fernando Berganzo, Pedro Salazar, Martín Tosantos, José Blanco, Víctor Laguardia, Celestino Legarda, Nicomedes Matute, Román Prestamero, Ricardo Martínez, Ladislao Rueda, Casimiro Cuéllar, Nicolás Leguardia, Carlos Domingo, Ignacio Laguardia, Víctor Alonso, Toribio Ledo, Javier Salazar, Tamás Ayala, Tomás Ceiballos, Domingo Blanco, Celerino Pereda, Lorenzo Gómez, Angel Linares, Luis Salazar, Jaime Prestamero.

Con 10 céntimos.—Blas Arce, Prudencio Domínguez, Bautista Suro, Eugenio Campo, Pedro Fernández, Esteban Ochoa, Julián Leiva, José Salinas, José Pereda, Eugenio Iglesias, Juan Leiva, Castor Gamarra, Teodoro Gutiérrez, Eugenio Campo.

Con 5 céntimos.—Emilio Salazar, Elías Salazar.

EN BETI-JAI

Como era de suponer, dada la importancia del partido anunciado, se vio ayer tarde concurrir al frontón Beti-Jai, saliendo el público satisfechísimo de la pelea sostenida por los pelotaris.

Contendieron á 50 tantos Arzamendi y Goicoechea, azules, contra Pequeño de Elgoibar y Benavides, rojos, ganando aquéllos por cinco después de una reñidísima lucha en ambos bandos que cosecharon muchos y merecidos aplausos, apuntándose tantos de los que se guardará memoria á través de los años puesto que los que lo presenciaron no pudieron contener su entusiasmo y se pusieron de pie para aplaudir y arrojár á la cancha prendas de vestir.

Saló el momio en favor de los azules en proporción de diez duros contra ocho, y como rápidamente se colocaron Arzamendi y Goicoechea en 14 tantos por 5 de sus contrarios, subió el papel azul, poniéndose á 20 contra 4.

Acto seguido hubo un arranque de los rojos, consiguiendo arrollar á sus adversarios. No solamente les alcanzaron en el tanto 23, sino que les tomaron 5 de delantera, haciendo evolucionar el dinero, que se puso el rollo de 18 contra 4.

Benavides, que había tenido momentos felices, comenzó á desahinar, y aprovechándose los azules, volvieron á arrear de firme, igualando en el tanto 32 y defendiendo luego el partido, sin permitir que les tomasen delantera de consideración.

Nuevamente, y al llegar á la quinta decena, hicieron esfuerzos los rojos, y se colocaron en 45 tantos por 43, llevando á sus parciales halagüfias esperanzas de estar dominada la lucha definitivamente.

Se produjo el consiguiente revuelo entre los tenedores de papel, quienes se precipitaron á mover las papeletas, para tratar de colocarse en las mejores condiciones posibles, ya que el partido iba dando tantas vueltas y crispado los nervios de los que tenían travesas azules ó rojas.

Benavides tornó á estar desahinado y perdió el partido, pues sus contrarios les hicieron 7 tantos seguidos, á pesar de que Pequeño de Elgoibar tuvo una buena tarde y demostró verdadero interés por obtener el triunfo.

Arzamendi, en general, aunque trabajador y acertado, pegó con menos castigo que en otras ocasiones; pero estuvo á la altura de su reputación y especialmente dirigiendo la pelea, pues en los momentos en que se vio arrollado por los saques del Pequeño y por el violento peloteo de éste y de Benavides, cambió oportunamente de táctica y para descansar sobre la marcha encomendó la defensa á su compañero Goicoechea, y en vez de jugar atrás jugó hacia el dentro, volviendo loco á sus adversarios Benavides, á quien descompuso, consiguiendo así recuperar las posiciones perdidas.

SECCION RELIGIOSA

Santos de hoy, 26 de abril.—Nuestra Señora del Buen Consejo. Santos Cleto y Marcelino, papas y mártires; Basilio y Pedro, obispos y mártires; Clarenco y Lucido, obispos; Ricario, presbítero; Rodberto, abad, y Santa Exuperancia, virgen y mártir.

Avisos y Noticias

Logroñopidí al Gobierno, como es sabido, que enviara la mayor cantidad posible de trigo de la importante compra hecha por él.

Ha contestado el Gobierno que por ahora no puede acceder á la petición por haber adquirido la partida llegada al Norte una Sociedad de Bilbao. Esta casa no tiene disponible. Se sabe que pronto llegará otra partida.

Para determinar que ha de hacerse entretanto, se reúne hoy á las doce en el Gobierno civil la Junta de Subsistencias.

Probada las conservas de pescados fabricadas por la casa Trevijano, en Guetaria.

Basilio Garrea

Dentista.—1 de Junio, 7, 1.º Toriña especial para militares

El reputado médico de Haro don Cándido Medina Orde, se halla en Madrid donde estará hasta fin de mayo, asistiendo al curso de conferencias teórico-prácticas y operaciones que se dan para médicos en el Instituto Rubio; asistiendo también al Hospital de la Princesa, Clínica de San Carlos, General, Instituto de la Encarnación, Hospital del Buen Suceso, Oftalmico, y en fin, á todos los centros de enseñanza médica y clínicas en que puedan verse adelantos de la Medicina y Cirugía en general y especialidades.

DOCTOR GIL DIEZ

Dentista de la Guarnición Mercado, 138, frente al Ayuntamiento

Para la primera Comunión

Recordatorios á precios económicos, en la Imprenta de LA RIOJA.

VARIADISIMO SURTIDO Imprenta, 9, junto al Teatro Moderno

El cartel de corridas para las fiestas de San Pedro en Burgos es el siguiente:

Día 27 de junio: Toros del Saltillo estoqueados por Gaona y Belmonte. Día 29: Ganado de Pablo Romero para Gaona, Paco Madrid y Celita.

Para el Ayuntamiento

La Asociación de Labradores cedió al Ayuntamiento hace bastantes años el camino llamado de Labradores; es pues un camino del pueblo que á todas horas debía poder utilizarse, pero no ocurre así, á causa de que la Compañía de ferrocarriles ignoramos si con fundamento, aunque opinamos que no, cierra las vallas desde el anochecer hasta que el sol anuncia su salida.

Esto da lugar á molestias y disgustos, y como á pesar de haberlo denunciado en sesión municipal dos concejales, la Compañía sigue cerrando el paso, rogamos al Ayuntamiento active la resolución de este asunto.

Para el Ayuntamiento

Deseamos también hacer la pregunta siguiente: ¿No hay medio de impedir que los coches, automóviles y particularmente las bicicletas circulen por la noche sin faro.

Un vecino

SUSCRIPCIÓN

SAN MILLAN DE YECORA

Con 25 céntimos.—Melitón Díez, Pedro San Millán, Marcos Barriocanal, Antonio López, Felisa García, Policarpo Barrasa, Justo García, Rosendo Martínez, Luis López, Eusebio Barrasa, Hermenegildo Ruiz, Feliciano García, Domingo Barrasa, Saturrino Barrasa, Manuel Sáezmiara, Agapito Barrasa, Agustín García, Florentino Barrasa, Juan Bastida.

Con 20 céntimos.—Emilia Díez, Julián Díez, Onofre Díez, Valeriana Díez, Juliana Díez, Vicente Calvo, Daniela Díez, Marta Díez, León Díez, Celerina Díez.

Con 15 céntimos.—Casiano Díez, Dafila Ruiz, Román Corcuera, Leopoldo Bastida, Demetrio Bastida.

BRÍÑAS

Con 25 céntimos.—Ayuntamiento. Con 20 céntimos.—Fernando Berganzo, Pedro Salazar, Martín Tosantos, José Blanco, Víctor Laguardia, Celestino Legarda, Nicomedes Matute, Román Prestamero, Ricardo Martínez, Ladislao Rueda, Casimiro Cuéllar, Nicolás Leguardia, Carlos Domingo, Ignacio Laguardia, Víctor Alonso, Toribio Ledo, Javier Salazar, Tamás Ayala, Tomás Ceiballos, Domingo Blanco, Celerino Pereda, Lorenzo Gómez, Angel Linares, Luis Salazar, Jaime Prestamero.

Con 10 céntimos.—Blas Arce, Prudencio Domínguez, Bautista Suro, Eugenio Campo, Pedro Fernández, Esteban Ochoa, Julián Leiva, José Salinas, José Pereda, Eugenio Iglesias, Juan Leiva, Castor Gamarra, Teodoro Gutiérrez, Eugenio Campo.

Con 5 céntimos.—Emilio Salazar, Elías Salazar.

EN BETI-JAI

Como era de suponer, dada la importancia del partido anunciado, se vio ayer tarde concurrir al frontón Beti-Jai, saliendo el público satisfechísimo de la pelea sostenida por los pelotaris.

Contendieron

Lo que enviamos á Francia

VINOS.—Durante el pasado febrero España ha enviado á Francia, por las diferentes aduanas de la República 21 347 hectolitros de vinos ordinarios y 6.408 de licor, que suman en conjunto 27.755 hectolitros. En igual mes de 1914 nuestra importación fué de 266.523 hectolitros, lo que hace una diferencia en favor de febrero anterior de 238.787 hectolitros.

La importación, desde primer de enero al 28 de febrero de este año de nuestros vinos en Francia ha sido de 61.193 hectolitros contra 527.80 que importamos en igual tiempo del año anterior.

El comercio especial de vinos españoles ha sido, durante este mes, de 4.076 hectolitros, que unidos á los 3.098 del mes anterior suman 7.174 hectolitros, valorados en 532.000 francos; habiendo pasado al consumo 3.858 hectolitros, que unidos á los 2.958 hectolitros del mes anterior suman 6.816 hectolitros.

Italia, durante el citado mes de este año, ha importado 633 hectolitros, contra 61.270 que envió en igual mes de 1914.

Argentina ha importado en Francia en el mismo mes de febrero 570.817 hectolitros de vinos ordinarios y

1.522 de mostos frescos y mistelas, que suman en conjunto 572.339.

ACEITES.—Durante el mes de febrero han llegado de nuestra nación 775.600 kilogramos de aceite, que unidos á los 171.000 kilogramos llegados en el mes anterior, suman 946.600 kilogramos. En el mismo mes de 1914 importamos 2.815.400 kilogramos, ó sean 2.039.800 kilogramos, más que en el citado febrero de 1915.

En los dos meses de 1914 nosotros importamos 4.786.800 kilogramos, ó sean 3.840.200 más que en los dos de 1915.

Italia, durante el citado mes ha importado 246.300 kilogramos que unidos á los 74.000 importados en el mes anterior hacen un total de 320.300.

FRUTAS.—La importación de nuestras frutas en Francia ha sido durante el mes de febrero de 1915 de 14.486.500 kilogramos, que unidos á los 15.639.700 importados en el mes anterior, suman 30.126.200 kilogramos, cuyo valor se eleva á 6.026.000 francos.

En el mismo mes de 1914, la importación fué de 18.304.700 kilogramos, resultando una diferencia en favor de febrero de 1914 de kilogramos 3.818.200.

LEGUMBRES (verdes y secas).—Su importación ha sido durante el mes de febrero de 1915 de 722.600

kilogramos, que unidos á los 259.800 importados en el mes anterior suman 982.400 kilogramos, valorados en 341.000 francos.

[En resumen: de los datos que acabamos de consignar, se desprende que, comparada nuestra importación de febrero de 1914, con la del mismo mes de 1915, resulta: que ha disminuido en vinos, 238.787 hectolitros; en frutas, 3.718.200 kilogramos; en aceites, 2.039.800, y ha aumentado en legumbres, 693.000 kilos.

El valor total de todos los productos españoles importados en Francia durante los dos meses del año 1915 se eleva (según la manera de calcular las estadísticas francesas) á 87.975.000 francos y el de los productos franceses exportados á España asciende á 11.110.000 francos, resultando un beneficio á favor de España de 76.865.000 francos.

LOS EXPLORADORES

A la hora señalada hacemos nuestra salida, sin que este pobre cronista tenga nada nuevo que anotar. Próximo á nosotros viene el intermedio del Colegio de San Antonio, con su director espiritual y capellán nuestro don Jacinto de la Riva. Hacemos la llegada al campo de

las Escuelas Prácticas, sin novedad, y nuestro querido jefe invita al citado sacerdote á que imponga la estrella de antigüedad á todos los que lleven un año en la Institución.

Con este motivo improvisa un elocuente discurso, dándonos prueba de las dotes oratorias que posee. En sentidas frases nos hace comprender una vez más la noble y regeneradora tarea que nuestra Institución se ha impuesto. Del mismo modo nos exhorta al cumplimiento del deber, siguiendo el lema que nos guía, para que al declinar de nuestra vida tengamos en aquellos terribles momentos la satisfacción de oír el grito unánime de la Patria, que nos diga: «Loado sea tu nombre, que tanto bien hizo por la regeneración de la sociedad.»

También pido de relieve la actividad y celo de nuestro digno jefe don Paco, que con tanto entusiasmo trabaja en pro de la causa que defendemos.

Sus grandilocuentes frases fueron completadas con un viva á España y á los exploradores, y acto seguido impuso la citada estrella.

Después de un descanso de bastantes minutos, el cornetín de órdenes da unos cuantos soplos en su clarín, que nosotros traducimos en una orden urgente, procediendo inmediatamente á su cumplimiento.

Formados de á cuatro, maniobra-

mos unos cuantos ejercicios gimnásticos, y de los beneficios que éstos reportan voy á atreverme á dar mi modesta opinión.

No les extrañe á los amables lectores esta arriesgada decisión, pues no está muy lejos el día en que acaso prueben mi insuficiencia fisiológico-pedagógica con dos monumentales calabazas. Opino yo que la sangre en nuestro cuerpo no es más que el alimento del cual se nutren los distintos miembros: moviendo éste ó el otro la sangre afluye allá en mayor cantidad, y por lo tanto, el órgano se nutre mejor, resultando de aquí la robustez y energía de la musculatura, que convierte al hombre en un ser hábil para soportar y vencer el gran problema de la lucha por la existencia.

Además, con dichos ejercicios se adiestran la vista y el oído y se ponen en juego todas las facultades de nuestra alma.

Por el contrario, si examinamos el reverso del asunto, considerando la quietud y el reposo en nuestro cuerpo, aspirando el oxígeno impuro del aire viciado de la capital, observaremos un cansancio general en nuestro cuerpo, que técnicamente se conoce con el nombre de atrofiamiento de facultades.

Quedan para el lector las comparaciones.

«Si además de ser pesado no he

conseguido lo que me proponía, estoy seguro de que la tolerancia de los lectores perdonará defectos tan grandes cometidos por

Un explorador

AUTOL

Contestando á una información de nuestro correspondiente en aquel pueblo, nos remite el alcalde un largo escrito: y de él tomamos la rectificación, contenida en estas líneas:

Que el Ayuntamiento y Junta de Asociados de esta villa si ha pretendido cubrir los gasos de su presupuesto con ingresos nuevamente reconocidos en él, es debido á haber observado que por aprovechamiento de hierbas en los montes Yerga y Espartal figuraban 2.880 pesetas, y en arcas municipales no han ingresado ni una sola peseta, y de unánime conformidad acordaron que los gastos del capítulo octavo (Montes) fuesen satisfechos por los que aprovechan las hierbas, que consisten en 1.413'50 pesetas de las 2.880 que se debían consignar; pero viendo el corto número de ganado y demás, así se acordó; por lo que creo con esto que no cometo hechos que puedan desarmar al pueblo.

En vista de cuantas razones expongo, sólo me queda decir que ha-

NOTAS MILITARES

Cartilla militar.—Se ha dispuesto que interin se confecciona la cartilla militar aprobada por el reglamento de 12 de diciembre último, se substituya por el pase de caja de la anterior ley y hoja de movilización.

Concurso.—Se anuncian en el Diario Oficial del día 24 dos vacantes de obrero herrador de segunda clase, contratado, dotadas con el sueldo anual de 1.200 pesetas, derechos pasivos y demás que concede la legislación vigente; una, en el grupo de amestralladoras del regimiento otra en la Academia de Infantería. El plazo para la admisión de solicitudes termina el día 12 del próximo mes.

Destinos.—El Diario Oficial de hoy, publica la propuesta de destinos,

AGUAS MINERALES

NATURALES DE

CARABANÑA

DE VENTA EN TODO EL MUNDO

Propietarios: Viuda é hijos de R. J. CHAVARRI.—Dirección y Oficinas: LEALTAD, 12.—Madrid

- - - PURGANTES - - -
- DEPURATIVAS - - -
- - - ANTIBILIOSAS - - -
- - - ANTIHERPETICAS - - -

MUSICA, PIANOS, ARMONIUMS, Instrumentos para bandas y orquestas



Depósito de PIANOLAS y PIANOLAS-PIANOS de la célebre y mundial marca AEOLIAN, los mejores del mundo, los más artísticos, los más perfectos y los más baratos. ROLLOS para los mismos, de 65 y 88 notas.

Armoniums para Iglesias, Capillas y Salones.

Pianos nacionales y extranjeros de las marcas más acreditadas y de absoluta garantía.

Depósito exclusivo de los renombrados y célebres

PIANOS "CUSO S. F. H. A."

premiados en cuantas exposiciones han sido presentados VENTAS A PLAZOS DESDE 25 PESETAS MENSUALS

Pianos nuevos de alquiler. Cambios, afinaciones y reparaciones.

Pianos de manubrio de alquiler, propios para salones de bailes. Accesorios para pianos.

GRAMOFONOS y DISCOS, inmenso surtido á precios económicos y accesorios para los mismos. Reparaciones.

Violines, Guitarras, Bandurrias, Lauds, Acordeones, Armoniums y toda clase de instrumentos, así como accesorios para los mismos.

Royal Cytarina, precioso instrumento para tocar sin conocimiento alguno de música, el cual obtiene actualmente un gran éxito.

Casa Erviti, Calle del Mercado, 9, Logroño

JOSE DELGADO MARTINEZ

CORDOBA (ESPAÑA).—Llano del Pretorio, 3

ALMACENISTA, COSECHERO Y EXPORTADOR DE ACEITUNAS

Especialista en garbanzos de siembra, cochuras y clases corrientes. No comprar sin antes ver muestras y precios de esta casa que remitiré á quien las solicite

LABRADORES!! COSECHEROS!!

Emplead en todas vuestras cosechas

VITAL

El mejor microbicida é insecticida conocido, para combatir cuantas plagas invadan vuestros campos y depósitos de productos del campo.

Recomendado por el eminente bacteriólogo Doctor Ramón y Cajal y los reputados químicos doctores Relimpio y Peset.

Este maravilloso producto es fabricado en España con materias del país, obreros españoles, y en él, como en sus envases no entra nada extranjero.

El más eficaz.—El más barato.—El más sencillo

(Absolutamente inofensivo para la salud de personas y animales)

Pídase en todas las droguerías y farmacias

Informaciones, referencias y muestras, absolutamente gratis y sin compromiso alguno las facilitará el Agente exclusivo en Aragón, Navarra y Rioja

Luis Miré.—OFICINAS, INDEPENDENCIA, 4.—Zaragoza

Apartado de Correos, 142.—Teléfono, núm. 616

Compañía Trasatlántica DE BARCELONA

servicio directo de BILBAO á MONTEVIDEO y BUENOS AIRES

El día 16 de mayo, con destino á Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrá el vapor

LEON XIII

El precio del pasaje en tercera ordenaria para dichos puertos, es de pesetas DOSCIENTAS TREINTA Y CINCO, incluso ir puestas.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, á quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio.

Rebajas para pasajes de ida y vuelta.

También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

La empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

Para informes dirigirse á los agentes en BILBAO, señores Bergé y Compañía, Gran Vía, 5, principal.

AVISO IMPORTANTE

Servicios comerciales.—La acción que de estos servicios tiene establecida la Compañía se encarga de trabajar en Ultramar, los muestrarios que le sean encargados y de la colocación de los artículos, cuya venta, como ensayo, deseen hacer los exportadores.

LOS SECRETOS

Farmulario práctico con infinidad de secretos útiles para todo en general, por el cual se puede abrir en casa jabón superior, lejías para blanquear y quitar manchas en toda clase de ropas y sábanas, modo de fabricar almidón de trigo, salsas, agua de sal, champú superior, vinagres blancos y tintos, á base de vino, rom, ginebra, aguardientes, salchichón y otros embudidos, aceitunas enteras á la sevillana, liga para cazar buñuelos y churros, cosméticos, agua sedativa para dolores de cabeza, piernas, brazos y espaldas, esmalte de uñas, chinchas, ratas y ratones y otros muchos secretos.

Sin el libro de los Secretos no debe vivir ninguna familia.

Mediante un contrato con el autor de este libro, premiado en muchos certámenes, podemos recobrar á nuestros lectores en la LIBRERIA GENERAL por 1'50 pesetas ejemplar y los de fuera y certificado, á 2 pesetas.

A todo pedido debe acompañar un recibo de este anuncio y el importe.

Tos

Pastillas pectorales balsámicas del Farmacéutico de Bilbao M. RINCON

Contra los catarros crónicos, bronquitis y la tos pertinaz, muy especialmente la producida por catarro. La acción admirablemente favorece la expectoración y hacen desaparecer la inflamación de los bronquios y presión de garganta. Una pastilla en la boca produce una verdadera inhalación balsámica de brea, toly y zahar. Esto impide molestar con la tos á los concurrentes á las iglesias, conferencias y demás actos públicos. Dos reales paquete. Depósito en Logroño, Farmacia de IGLESIAS.

Puntos donde se vende LA RIOJA

EN MADRID: Estanco y Lotería de don Valentín Otaño, calle de Carretas.

EN BARCELONA: Kiosko barcelonés, frente al Continental, y el de frente á la calle de Fernando.

EN ZARAGOZA: puestos de periódicos de los Porches del paseo de la Independencia.

EN BILBAO: Por las calles y puesto de Domingo Santamaría, en el Arenal.

EN SAN SEBASTIAN: Papelería de las hijas de Aramburo, en el Boulevard, y por las calles.

EN VITORIA: Kiosko «El Globo», plaza de Bilbao, y por las calles.

EN PAMPLONA: Viuda de Juan Díaz, despacho de periódicos.

EN CASTEJON: Biblioteca de la Estación.

EN TUDELA: Encuadernación de don Manricio Royo.

EN MIRANDA: Biblioteca de la Estación y estanco de D.ª Angela Arzuaga.

Y nuestros vendedores especiales en las cabezas de partido y en cincuenta pueblos de la región.

Imprenta de "LA RIOJA,"

Servicios de la C^{ta} Trasatlántica DE BARCELONA

Línea de Nueva York, Cuba y Méjico.—El 23 de abril saldrá de Barcelona, el 28 de Málaga y el de Cádiz, el 30 vapor «Mamel Calvo»

Línea de Venezuela y Colombia.—El 10 de abril saldrá de Barcelona, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz, el vapor «Montevideo»

Línea de Filipinas.—El 31 de marzo saldrá de Barcelona el vapor Fernando Póo

Línea de Buenos Aires.—El 4 de marzo saldrá de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz, el vapor «Infanta Isabel de Borbón»

Línea de Brasil Plata.—El 16 de abril saldrá de Bilbao y Santander, el 18 de Coruña, el 19 de Vigo y el 23 de Cádiz, para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, el vapor «P. Sarrástegui»

Línea de Fernando Póo.—El 2 de abril saldrá de Barcelona, el 3 de Valencia, el 6 de Alicante y el 7 de Cádiz, el vapor «M. Z. Villaverde»

Línea de Cuba y Méjico.—El 16 de abril saldrá de Bilbao, el 19 de Santander y el 21 de la Coruña, el vapor «Alfonso XII»

El Agente de la Compañía en Logroño, DON GUILLERMO MONKO

Muro de Francisco de la Mata, número 5, piso 2.º

EVITA CANAS, CASPA Y CAIDA DEL PELO

EL TRICÓFERO PADRÓ

Es el tónico y regenerador del cabello más antiguo y acreditado de España. Hace crecer el pelo sano, limpio y con un color natural. Evita la caída del pelo y mantiene la cabeza en estado de salud y limpieza.—Farmacia del Globo, Plaza Real, 1, Barcelona y en toda Farmacia, Droguería y Perfumería.—En Logroño, Farmacia del señor Fernández, frente á la Redonda.

Violante Alonso

Confecciones

Muro del Carmen, número 7, piso 1.º

Novelas de Julio Verne

á mitad de su precio en la Librería General, de Santos Ochoa

EL MEJOR ANTICRIPTOGAMICO PARA LAS VIÑAS

SULPHATOL

(CALDO CÚPRICO SOLUBLE)

preparado por el FARMACEUTICO Y VITICULTOR

DOMINGO DE BENITO

Depositaríos: En Logroño, Ruiz de Oña; en Cenicero, Enrique Anguiano; en Tricio, Francisco Alegria; en Legarda, Teodoro Orús; en Viana, Carmelo Gancedo, y en Oyón, señor Farmacéutico.

PARA CURAR é ALIVIAR LA

TOS

TÓMENSE LAS ANTIGUAS Y RENOMBRADAS PASTILLAS PECTORALES DEL

Dr. ANDREU

Pídanse en las farmacias

ASMÁTICOS

usad los CIGARRILLOS y PAPELES AZOADOS del mismo AUTOR, que calman el ASMA al instante, por fuerte que sea

Pinillos, Izquierdo y Compañía

CADIZ

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

Servicio rápido y confortable

El nuevo y magnífico vapor **Príncipe Asturias**

efectuará su salida para Buenos Aires, el 17 de abril del puerto de Barcelona.

Tormenta saldrá de Barcelona, el 20 de abril, para New York y Habana, vapor **Miguel M. Pinillos**

NOTA.—Los vapores de esta Compañía tienen un servicio esmerado en todo el pasaje, desde y veladas ó cámaras de primera de segunda.

Para toda clase de informes dirigirse en Barcelona á don Ramón Bosch y Alsina, Plaza de Anselmo López, 15, principal. En Cádiz, señores Pinillos, Izquierdo y Compañía, Plaza de San Agustín, número 21 en Buenos Aires, don Gonzalo Gómez y Compañía, Madrid, 23.

¿Quiere usted ganar dinero?

Trabajando por mi cuenta ó la suya, podrá lograrlo, y comprando el contenido una máquina «Agustí», de hacer medias y demás artículos de punto, que se venden desde 250 pesetas.—Si le interesa, pida catálogo á la casa N. Agustí Marfies, fundada en 1885, calle de Cortes, número 476, BARCELONA. Además de las máquinas de uso doméstico y de taller, la casa también vende maquinaria para la grande industria y dispone de personal entendido para la instalación de grandes fábricas de punto.

Blenorragia Gonorrrea

Desaparece en ocho días usando el nuevo preparado

SAMIROL

De venta en Haro: Farmacia y Droguería de D. A. Tosantos Balzanás, y Droguería de don Pedro Martínez de Aramayona.—En Logroño, Farmacia de D. Isaac Iglesias y Farmacia y Droguería de D. Enrique Ruiz de Oña, S. Blas, 9